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PÁGINA WEB.CARTELERA VIRTUAL

At PÚBLIC0 EN GENERAL sE LE coMUNIcA euE DENTRo DE IJt cAUsA No. 012-201S-TCE, sE
HA DICTADO LA SIGUIENTE SENTENC¡A QUE A CONTINUACIóN ME PER.IT{ITO TRAN§CRIBIR:

"SENTENCI.A
CAU§A No.012-201S-TCE

Quito, D.M., 11 de mayo de 2015, las 16h50. VISTOS.-

I.ANTECEDENTE§

a) Escrito de fecha 07 de abril de 2015, presentado por [a Dra. Sandra Anabell Pérez Córdova,
Directora de la Delegación Provincial Electoral de Tungurahua, que contiene la denuncia por una
presunta infracción electoral cometida por Ia Responsable del Manejo Económico de la
Organización Polltica Partido Roldosista Ecuatoriano, listas 10. (fs. 28-28 weltal

b) Razón sentada por el Dr. Guillermo Falconf Aguirre, Secretario del Tribunal Contencioso
Electoral, a través de la cual certifica que a la causa se le asigaa el No012-2015-TCE, y en virtud del
sorteo realizado el 08 de abril de 2015, le corresponde conocer la causa a la Dra. Patricia Zambrano
Villacrés Juez Principal del Tribunal Contencioso Etectoral. (fs.29)

cJ Providencia previa de fecha 13 de abril de 2015, a las 13h30, en la cual se dispone que, previo a
proveer lo que corresponde, en el plazo de dos días la señora Directora de la Delegación de
Tungurahua, aclare lo dispuesto en el numeral 4 del artlculo 84 del Reglamento de Trámites
Contencioso Electorales del Tribunal Contencioso Electoral, asf como que complete lo determinado
en el numeral 3 del artfculo 84 del mismo Reglamento. (fs.30)

d) Razón de la noüflcaclón realizada a la señora Directora Provincial Electoral de Tungurahua, en la
que se le pone en conocimiento del contenido de Ia providencia previa. (fs.31J

e) Escrito de fecha 15 de abril de 2015, presentado a las L0h22, suscrito por la Directora de la
Delegación Electoral de Tungurahua, dando contestación a la providencia previa inmediata
anterio¡ segln la raz6n sentada por la Secretaria Relatora del Despacho. (fs.45-46-46 vuelta)

f) Auto de fecha 15 de abril de 2015, a las 12h36, en el cual avoqué conocimiento de la presente
causa, admitiendo a trámite Ia denuncia presentada, y disponiendo se celebre la Audiencia Oral de
Prueba y fuzgamiento, el dla üernes 24 de abril de 2015, a las 15h30. (fs.47-47 vuelta)

g) Razón de Citación en persona a la presunta infractora señora Marfa Eugenia Miranda Miranda,
portadora de la cédula de ciudadanfa N' 180365188-2, sentada por la Ab. Verónica Cordoüllo
Flores, Citador-Notificador del Tribunal Contencioso Electoral. (fs. 661

h) Escrito de fecha 17 de abril de 2015, a las 16h32, suscrito por Ia Directora de la Delegación
Electoral de Tungurahua, solicitando diferimiento de la Audiencia Oral de Prueba y Juzgamiento
por motivos académicos del Abogado Defensor. (fs. 71)

i) Auto de fecha 20 de abril de 2015, tas 11h11, negando petición de diferimiento de Ia audiencia
Oral de Prueba y f uzgamiento. (fs. 72)

lJ Razones de Notificación a las Pa¡tes procesales con providencia de fecha 20 de abril de 2015, a
las11h11. (73-73 vuelta)

k) Escrito suscrito por la señora Marla Eugenia Miranda Miranda y su Abogado patrocinador de la
Defensorla P¡Íblica de Tungurahua, conteniendo dos (2J anexos, remitido al Tribunal Contencioso
Electoral, el24 de abril de 2015, alas 1!h42; ingresa al Despacho de la Dra. Patricia Zambrano, el
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24 de abril de 2015, a las 11h50 conforme la raz6n sentada por la Secretaria Relatora" [fs.78-78
vuelta)

U Acta de audiencia Oral de Prueba y Juzgamiento, efectuada el viernes 24 de abril de 2015, a las

15H30. Ifs. 104-109).
II. ANALISIS SOBRE LA FORMA

2.1.- furisdfcclón y Competencia

El artfculo 217 otorga Jurisdicción al Tribunal Contenciosos Electoral; y el artfculo 227 número 2 de

Ia Consütución de la República en concordancia con el artículo 70, número 5 de la Ley Orgánica
Electoral y de Organizaciones Polfticas de la República del Ecuador, Código de la Democracia señala
que: '?/ Tribunal Cantencioso Electoral tendrá, además de las funciones que determine Ia Ley, las
siguientes... 2. "Sanclonar por incumplimiento de las normas sobre frnanciamiento,
propaganila, gasto electoral y en general por vulneraciones de normas electoralesl (El énfasis
no corresponde al texto originalJ

Por su parte, el artfculo 72, inciso tercero y cuafto, en su orden respectivo, manifiestan: ",.., para el
juzgamiento y sanción de las ínfracciones electorales, asl como para resolver los temas internos de las

organizaciones polítícas sometidos a su campetencía, existirán dos instancios en el Tribunal
Co nten c i o s o s El ecto ral.
(,.) En caso de dos instancías, la primera será tramítada par una jueza o un juez por sorteo para cada

proceso,lo segunda y definitiva que corresponde al Pleno del Tribunal"

Los artlculos 82 a 88 del Reglamento de Trámites Contencioso Electorales del Tribunal Contencioso
Electoral, establecen en el Capítulo IV el procedimiento para el iuzgamiento de Infracciones
Electorales.

Por las consideraciones constitucionales y legales citadas, esta Juez tiene iurisdicción y
competencia para conocer y resolver la presente causa por lo que, no adoleciendo de nulidad
alguna, se declara su validez.

2.2.- Legitimación Activa
El numeral 3 del artlculo 279 dela Constitución de la República del Ecuador, en concordancia con lo
establecido en el numeral 5 del artfculo 25 de la Ley Orgánica Electoral y de Organizaciones
Polfticas de la Repriblica del Ecuador, Código de Democracia, establecen entre las funciones del
Consejo Nacional Electoral, la de controlar la propaganda y el gasto electoral, conocer y resolver
sobre las cuentas que presenten las organizaciones pollticas y los candidatos; en concordancia, el
artículo 82 del Reglamento de Trámites Contencioso Electorales del Tribunal Contencioso Electoral,
dispone que:
"El Tribunal Contenciaso Electoral, en el ejercicío de sus competencias, conocerá la comísión de una
presunta infracción de carácter electoral o vulneracíón de normas electarales de las previstas en Ia
Ley Orgáníca Electoral y de Organizaciones Pollticas de Ia República del Ecuador, Código de

Democracia, en los siguientes casos.' ...3. "Remisí6n de oficio par parte del Consejo Nacional Electoral o

su delegado que contenga la relación de los hechos de la presunta infraccíón por publicidad, campaña
o propaganda electoral indebida, acompañando los documentos de sustento, (,,.)"

En atención a la normativa vigente, la doctora Sandra Anabel Pérez Córdova, Directora de la
Delegación Provincial del Conseio Nacional Electoral de Tungurahua, tiene legitimación activa
suficiente para presentar [a denuncia y comparecer en el proceso.

2.3.- Oportunidad en la presentación de la denuncia
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La Ley Orgánica Electoral y de Organizaciones Polfticas de la Reprlblica del Ecuador, Código de
Democracia en el arfculo 304, establece que "la acción para denunciar las infracciones previstas en
esta ley prescriblrá en dos años"

Conforme se verifica de Autos, la denuncia presentada por la señora Directora Provincial del
Consejo Nacional Electoral de la Delegación Tungurahua, fue present¿da dentro del tiempo
estipulado en la Ley.

III. ANALISIS SOBRE EL FONDO

3.1.- Contenido de Ia Denuncia

La Actora en su escrito de denuncia y en el de aclaratoria, manifiesta lo siguiente:

l. Que, "el dla 77 de febrero de 2013, se llevó a cabo el proceso electoral "Elecciones Generales 2073",
para lo cua! se inscribió la señora Marfa Eugenia Mlrqnda Miranda como Responsable del Manejo
Económico de la Organízación Palítica Partido Roldosista Ecuatoriano, lísta 10 de la dignidad de
Asamblelstas por la provincio de Tungurohua, Ia misma que no presento las cuentas de campaña
correspondíente al proceso electoral en mención luego de haber concluída los plazos establecldos
que otorga la ley Argánica Electoral y de Organizaciones Polfticas de la República del Ecuador,
Código de la Democracia".

ii. Que, ?o presente denuncia se sustenta en el incumplimiento de los plazos establecidos en la ley
para la presentación de las cuentos de campaña",

iíi. Que ?a persona que pudo tener conocimlento de la infraccíón electoral es el representante de la
organizoción polltíca, que en esa fecha lue el Sr. Abdalá Bucaram Pulley, quíen suscribió la
inscripción del RME, ssl como la señora Geovana Vivíona Pinargote Viteri, Contadora Públicq que
participó en conjunto con lq señora María Eugenía Miranda Miranda, en las Elecciones generales

2013".

iv. Quq "La señora Marla Eugenio Miranda Mírandq, se inscribe el 19 de noviembre de 2072 como

responsable del manejo económico, para Ia dignídad de asambleÍstas provinciales, por la
organización Partido Raldosista Ecuatoriano,lista 70 para las Elecciones Generales 2073",

Que "según lo establece el Art 230 del Códígo de la Democracia, establece un plazo de 9A d[as
después del acto del suftagio, para que la o el RME de la campaña, con intervención de un contadar
o contodora público, liquidara los valores correspondlentes a los ingresos y egresos de lo campaña
electoral presentado un balance consolidado, justifcando los montos; es así que la RME incumplió
la presentación de dicha documentación que ten{a como plazo el 78 de mayo del 2013."

Qte, "Mediante Ofcio Circular N" 481-D-CNE-DPT-13, de fecha 20 de mayo del 2073, se hace
conocer a lo Sra. María Eugenia Míranda Miranda, lo estÍpulado en el ArL 233 del Códtgo de la
Democracía, para que en el plazo máximo de 15 dlas a partir de la notificación presente la
liquidación correspondíente, es decir deb{a haber presentado la documentación respectiva hasta el
4 de junio de 2013..."
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Que, "EI dla 11 de junio del año 2013, a las t horas con 50 minutos, la señora María Eugenia

Mirando Mirandd, presenta la documentación.,." conforme al expediente de cuentas de campaña

maneJado por la organización polftica.

Qte, "Mediante memorándum CNE-DPET-215-2013...", de 11 de junio de 2013, a las 16h03 la

Directora de la delegación Proüncial Electoral de Tungurahua, presenta el expediente de

cuentas de campaña del Partido Roldosista Ecuatoriano, lista 10, ante el Dr.losé Cisneros Ortega

Director Nacional de Fiscalización y Control del Gasto Electoral.

3.2. Audiencia Oral de Prueba y fuzgamiento
En la audiencia oral de prueba y iuzgamiento, que se realizó en la Delegación Provincial del Consejo
Nacional Electoral de Tungurahua, el dla viernes 24 de abril de 2015, a las 15h30, comparecieron:
La doctora Sandra Anabell Pérez Córdova, Directora de la Delegación Provincial Electoral de

Tungurahua, con cédula de ciudadanla No. 180338587-9, y su abogado patrocinador el Dr. Edison
Ramiro Guerrero Zúñiga, con maricula profesional No.18-2005-57; la señora Marfa Eugenia
Miranda Miranda con cédula de ciudadanla No. 1803651882, y el Defensor Ptlblico Dr. Darwin Estid
Abril Arboleda, con matrlcula profesional No. 02-2071,-76.

Las Partes procesales, durante la audiencia oral de prueba y juzgamiento, expresaron en lo
principal los siguientes argumentos:

3.2.1 El abogado de la Denunciante señaló: i) Que el hecho fáctico que se va a juzgar es la falta de
presentación de las cuentas de campaña que debfa ser presentada por la señora Marfa Eugenia
Miranda respecto la organización polltica PRE. li) Que a fojas 21 de los autos consta el formulario
de la inscripción de la RME, lo cual prueba que se encuentra como registrada del responsable de

maneio económico. iii) Que el plazo para la presentación de cuentas, feneció el 18 de mayo de 2013,
por Io cual, la Delegación procede a notificar a la responsable para que en el plazo de quince dlas
adicionales de cumplimiento. lv) Que se notificó el de 20 de mayo de 2013, y consta a fojas 12. v)
Que con fecha 15 de marzo de 2013 y en abril se realizó un recordatorio a los responsable del
maneio económico, estos recordatorios se los realizó por la prensa obviamente tenfan
conocimlento todas las personas que los responsables del manejo económico debfa dar
cumplimiento a la presentación de cuentas de campaña. vi) Que se permite presentar los
comunicados que en los que consta el recibido por parte de las organizaciones polfticas, por el PRE

recibió notificación el señor Julio Miranda en el que se informa que el plazo mádmo es hasta el 18

1 de mayo de 2013, este documento conocfa la organización polfüca. vii) Que con fecha 12 de abril de
./r 2073, se hace una inütación a un taller de capacitación referente a gasto y presentación de cuentas,

de la misma forma consta que tuvo conocimiento en este caso la señora o señorita Marfa Eugenia
Miranda, como se puede evidenciar en el documento que se encuenüa con su firma y rubrica. viii)
Que de igual manera presenta un informe de lo que sucedió en el taller de capacitación en el que

constan las personas que asistieron y que por el PRE asistió la señora Geovana Pinargote Viteri
inscrita como contadora del PRE. ix) Que todos los documentos iustifican que la organización
polltica tuvo toda la documentación para presentar las cuentas de campañq pone en conocimiento
de la señora luez la documentación para que 1o traslade a la parte contraria, la cual no presenta
objeción alguna. x) El Defensor de la Delegación manifiesta que al no existir objeción, se tome en

cuenta como prueba de su parte, los documentos. xi) Que el 11 de lulio de 2073, a las 09h50 en la
Delegación proüncial es decir, fuera del plazo del ardculo 320 del Código de la Democracia
presentó la señora Miranda los documentos, esto consta en el documento que presenta ante la
señora fuez como prueba de su parte. El mlsmo que se corre traslado a la parte Denunciada. di) El

abogado de la Delegación señala que por todo lo expuesto la señora María Eugenia Miranda
Miranda ha cometido Ia infracción tipificada en el artículo 275 del Código de la Democracia porque
no ha dado cumplimiento a lo dispuesto en el artfculo 230,237,233 del Código de Ia Democracia.

Que se reserva la réplica.

) !!:f lslLqge E-tgDa! ?9-éei!9s!9s!9
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3.2.2. El Defensor Prlblico, en representación de la presunta Infractora manifestó lo siguiente: i) La
Defensorfa Priblica se hace presente por haber sido notificada en Iegal y debida forma, de acuerdo
al artlculo 76 numeral 7 literal g) de la Constitución. ii) Que se puede verificar el oficio presentado
por la señora Mada Eugenia Miranda que lleva de fecha "Ambato 27 de mayo de 2013", e[ recibido
consta con otra fecha iii) Que a su Defendida, se le negó la recepción de los documentos por parte
de la señora Verónica Molin4 servidora de Ia Delegación, porque no constaba el requisito de la
cancelación del RUC, motivo de la negativa, iv) Que la seño¡a Miranda, varias veces acudló a la
Delegación, más se sorprendió al recibir una llamada telefónica en la que se le solicita que se
acerque a entregar la documentación. v) Que uno de los moüvos por los que no llegó a presentar la
documentación requerida fue por no haber cerrado el RUC, debido a que la señora Pinargote no
declaró a tiempo razón por la cual incurrió en mora; pero esto se debió a que la señora Molina,
insisda en que debe cumplir todos los requisitos para que la documentación en cuestión sea
recibida. ü) Además señala que la señora Miranda, sl presentó la documentación y el artfculo 275
del Código de la Democracia, claramente en su numeral 4 manifiesta que la infracción es por no
presentar la documentación, y su Defendida sf lo hizo. vii) Que claramente el artfculo señala no
haber presentado, mas no habla de no haber presentado a tiempo porque como deben darse cuenta
de la hoja que se adjunta, la Accionada se acercó a la Delegación a presentar pero no fue recibida la
documentación porque no tenfa cerrado el RUC. viii) Que Ia cuenta bancaria la cerró e[ ocho de
mayo de 2013, que sí cumplió con el cierre de la cuenta, el único motivo porque no presentó fue por
el RUC que aún no se cerraba; y, ix) Que se debe considerar que hubo negligencia de la señora
Verónica Molin4 porque no recibió la documentación. x) La señora Miranda, también intervino en
la Audiencia e indica que en primer lugar, el ser responsable económico lo hace por Ia democracia,
sin recibir un solo centavo, lo ha hecho ella de forma gratuita dejando su trabajo, hiia y
responsabilidad. xi) Que en muchas ocasiones Ella quÍso deiar el informe económico, pero la señora
Verónica Molina no le receptó la docume[tación, y era el primer filtro encargada de verificar que se
entregara toda la documentación, pero que se Ia devolvfa. :di) Que el documento faltaba porque Ia
señora Giovanna Pinargote, no habfa arreglado el tema de las multas con e[ SRI y que no era su
función pagar con dinero de su bolsillo esa multa que correspondfa a una cifra muy alta. xiii) Que
ella hizo todo lo que tenla que hacer, con respecto a Ios aportes, cierres de cuentas bancarias, pero
que ella no es contadora, su tftulo es de licenciada en laboratorios qufmicos, xiv) Que insiste en que
el trabajo con el SRI, lo tenfa que hace la señora Pinargote y que por la negligencia de esa persona,
se presentaron este problema de las multas. Que comprenda la señora ]ueza que ella como
responsable del manejo económico, trabaió gratis en la campaña de la organización polftica, por
tanto no podía entonces poner de su bolsillo el dinero para cumplir con el pago de las multas y
descuidar las responsabilidades laborales y familiares. xv) Que con fecha 11 de junio de 2013
enBegó los documentos de la campaña por todas las circunstancias que anteriormente ha señalado.
xvi) Que sin el cie¡re del rug igual se le recibió la documentación, y por eso ella se pregunta por
qué no le recibieron antes en el Conseio Nacional Electoral, por lo cual solicita que todo esto sea
tomado en cuenta. Que ella hizo su trabajo por la democracia y que ahora se encuentra en una
posición incómoda en la que no ha ganado nada y que su intención fue siempre entregar, pero no le
recibieron. xvii) El Defensor Priblico solicitá que se tome como prueba a favor de la Denunciante, la
documentación presentada el 27 de mayo de 2013, cree que la negligencia es del primer filtro que
tuvo el Consejo Electoral, porque allí la señora Molina decfa que primero deblan cumplir con todo y
por ello como defensor su interés era que se presentara como testigo Ia señora Verónica Molina, lo
cual no pudo ser pese a que se le llamó. xviii) Que se ratifique el estado de inocenciq que se
absuelva a la señora Mlranda, que como la Constitución señala y que se apliquen al momento de
resolver las pruebas de cargo y descargo,

3,3. Argumentación lurldica

El numeral 3 del artlculo 219 de la Constitución de la República del Ecuador, en concordancia con el
artfculo 25 numeral 5 de la Ley Orgánica Electoral y de 0rganizaciones Polfticas de la República del
Ecuador, Código de la Democracia, establece entre las funciones del Conselo Nacional Electoral: "5

Controlar Ia propaganda y el gasto electoral, conocer y resolver en sede administratíva sobre cuentas

ranttza <aeñocrdcla
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que presenten las organizaciones polÍticas y los responsables económicos y remitir los expedíentes a la
justicia electoral si fuera del caso;".

Por su parte el artfculo 221 de la Carta Magaa, en concordancia con lo establecido en el artículo 70 de

la Ley 0rgánica Electoral y de

Organizaciones Pollticas de la Repriblica del Ecuador, Código de la Democracia, establecen que, el

Tribunal Contencioso Electoral tendrá además de las funciones que determine la ley, las siguientes:

"(..) 2. Soncionor por íncumplimiento de las normas sobre financíamíento, ptopaganda, gasto electoral
y en general, Ias vulneracianes de normas electorales (-), Sus follos y resoluciones consütulrán
jurísprudencía electoral, y serán de última instoncía e inmediato cumplimiento."

El artfculo 214 de la Ley Orgánica Electoral y de Organizaciones Polfdcas de la República del Ecuador,

Código de la Democracia establece que, para cada proceso electoral las organizaciones polfticas que

actúen coniunta o separadamente, mediante alianza o no, deberán inscribir ante el Consejo Nacional

Electoral al representante o procurador común, en caso de alianzas, "(,,,) asl como un responsable
del maneio económico de la campaña, hastn la fecha de inscripción de la candidafrra: y su

nombramíento tendrá una duración incluso hasta después de la campdñd cudndo hqvd

¡sns-(...)" (El énfasis me

perteneceJ.

De la misma forma el artículo 231 de la Ley Orgánica Electoral y de Organizaciones Pollücas de la

República del Ecuador, Código de la Democracia, en concordancia con el art.8 del Reglamento para

el control del Financiamiento, Propaganda y Gasto Electoral y su Juzgamiento en Sede

Administrativa, establece que "La presentaclán de ctentas la reallza¡á Ia o el responsable del
mdne¡o económlco de la campdña electoral. ante el ír+ano elejtoral coñpeter|te. (...) Los 6rganos
electorales vigilarán que [as cuentas se presenten en los plazas prevlstos y con todas los
documentos que los iustifrouen. (El énfasis me pertenece).

El artfculo 233 de Ia Ley Orgánica Electoral y de Organizaciones Polfticas de la República del Ecuado¡
Código de la Democracia, establece qlue, "Si transcurrido el plazo establecido en esta ley, no se hubiere

presentado la liquidación correspondíente, los órganos electordles requerirán a los responsables del

manejo económico y/o procurador común, para que lo entreguen en el plazo máxímo de quince dlas,

contados desde la fecha de notificación del requerimiento."

Finalmente el artfculo 234 Ibldem, señala que "Fenecido dicho plazo, a los responsables del manejo

económico que no hayan presentado sus cuentas de las últimas eleccíones, el órgano electoral

competente de oficio y sin excepción alguna, procederá a sancionarlos de acuerdo a lo previsto en esta

Ley, (...) sin perjuicio de las responsabilidades civiles y penales a que hubíere lugar."

La Ley Orgánica Electoral y de Organizaciones Políticas de la República del Ecuador, Código de Ia
Democracia, en su artfculo 275, establece que, constituyen infracciones de los sujetos polfticos, de las

personas naturales y jurídicas, las siguientes: 7. El incumplímiento de las obligaciones señaladas en

esta Ley; 2. Lq lnobservancia de las resoluciones y sentencias del Consejo Nacíonal Electoral y del

Tríbunal Contencioso Electoral; [...) a. No presentar los informes con las cuentas, el monto de los
apoms recibidos-, (-,) (EI énfasis me pertenece)

Esta regulación no tiene otro propósito que precautelar la igualdad de Ios sujetos políticos para

participar en Ia contienda electoral, que sus posiciones sean favorables para promocionar sus

) t r. t l c ¡ <t .1 Lr e é.a. e r t L i z o <l e r rr o - r ra c ¡ <1
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propuestas polfticas y/o candidaturas, sin adquirir ventaias ilegltimas para alcanzar la aceptación
ciudadana en per¡uicio de aquellas organizaciones políticas y candidaturas que no se encuentran en
idéntica o similar realidad.

La ConstÍtución de la Reprlblic4 en el artfculo 76 número 7, determina "El derecho de las personas ala
defensa, incluirá las slguientes gorantías: (...) h) Presentar de forma verbal o escrita las razones o

argumentos de los que se crea asfstlda y replicar los argumentos de las otras partes; presentar pruebas
y contradecir las que se presenten en su contra. (...)"

En razón de garantizar este derecho a las Paftes procesales, se aplica lo determinado en el artfculo
249 de la Ley Orgánica Electoral y de Organizaciones Políticas de la República del Ecuador, Código de
la Democracia que determina que: '?I Juez o la jueza, una vez que avoque conoclmlento,
lnmedlatamente señalarú el lugar, dío y la hora en que se realizará la Audiencia Oral de Prueba
y Juzgamlento, en la que se sustentarán las pruebas de cargo y de descargo,,." (El resaltado me
pertenece)i por su parte el artfculo 253 tbfdem, dispone en su inciso primero: "En la Audiencio de

Praeba y luzgamlento se presentará todos las pruebas con que cuenten las parfes", principios y
garantías que en e[ presente caso se han aplicado.

El artículo 275 inciso final de Ley Orgánica Electoral y de Organizaciones Polfticas de la República det

Ecuador, Código de la Democracia, señala que:

"Las infracciones de los numerales Z y 4 del presente artfculo se sonclonorán con la suspenslán
de los derechos políticos hastn un año y una multa de hasta diez salarlos báslcos unlfrcados
mensuales para el trabaJador en general", (Lo resaltado me correspondeJ

De las pruebas que obran de autos, se puede determinar que con Oficio Circular 481-D-CNE-DPT-13
de 20 de mayo de 2013, que obra a foias [12) del expediente, suscrito por la doctora Sandra Anabell
Pérez, fue notificada a Ia responsable del manejo económico señora Marfa Eugenia Miranda Miranda
(fs.13]; a fojas (97J noventa y siete del expediente, consta que el órgano competente fConseio
Nacional Electoral) dictó el Taller con la temática "Capacitació[ del Proceso Contable y Presentación
de Expedientes del gasto Electoral por parte del RME", al cual la señora María Eugenia Miranda
responsable del manelo económico del partido Roldosista ecuatoriano asistió, según consta su firma
y rúbrica en el documento de registro de asistencia, determinándose por tanto que el Órgano

electoral agotó todos los medios legales para capacitar y requerir la presentación de cuentas de la
campaña electoral del proceso electoral 2013, conforme lo determina el artfculo 233 del Código de Ia

Democracia.

f ,,*.rrr*oasde Cargoyde Descargo

a. El Abogado que representa a la Directora de la Delegación Provincial de Tungurahua, señala que la
señora María Eugenia Miranda Miranda ha cometido la infracción tipificada en el artfculo 275 del
Código de Ia Democracia porque no ha dado cumplimiento a lo dispuesto en el artfculo 230,237,233
del Código de la Democracia destaca que e[ hecho fáctico que se va a juzgar es la falta de
presentación de las cuentas de campaña, que debfan ser presentadas por Ia señora Marfa Eugenia
Miranda, respecto a la organización polftica PRE IPartido Roldosista Ecuatoriano) lista 10.

J t. \ t ¡ c l q cr..¡ e g a r.l n t ¡ z <1 <l e ft1 o.. r <a c t <z
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Po¡ lo cual se procede a analizar lo actuado en la Audiencia, en coniunto con la documentación que

obra de Autos, amparada en lo dispuesto en el artfculo 35r del Reglamento de Trámites Contencioso

Electorales.

b. A la señora Marfa Eugenia Miranda Miranda, se le notificó en legal y debida forma el 20 de marzo

de 2013, mediante Oficio Circular N' 481-D-CNE-DPT-13 para que presente los informes relativos a

las cuentas de campaña, en su calidad de Responsable Económico del Partido Roldosista Ecuatoriano,

listas 10, (fs.12).

c. Mediante Oficio Circular 425-D-CNE-DPT-13 de 12 de abril de 2013, que obra a fojas [100) cien del

expediente, a la Responsable del Maneio Económico, se le invitó a capacitarse sobre la forma cómo

presentar las cuentas de campaña electoral; según consta en el registro de entrega de Oficios

Circulares, la señora Marfa Eugenia Miranda Miranda recibió dicho documento, por lo cual procedió

a llenar sus datos y a ñrmar el recibido del mismo, conforme se desprende de la Audiencia Oral de

Prueba y Juzgamiento y quien reconoce haber asistido a dicha capacitación.

d, El Abogado de Ia parte Accionante manifiesta que en aplicación de la Resolución PLE-CNE-3-31-3-

2015, de 01 de abril de 2015, dispuesto por el Pleno del CNE, se ha efectuado esta legal denuncia para

que sea de conocimiento del TCE por existir y presumir la existencia de una infracción electoral,

conforme lo establece el artfculo 275 numeral 4 del Código de la Democracia, a fin de que la Juez
luego de analizar y revisar el expediente, en base a las pruebas aportadas que obran del mismo, se

determine la responsabilidad de la señora Marla Eugenia Mlranda Miranda, por adecuar su conducta

a Io que el artfculo 275 numeral 4, asf lo determina;

e. Esta luzgadora concluye de Io actuado en la Audiencia Oral de Prueba y fuzgamiento, que Ia
denunciante aportó con las pruebas que conllevan a determinar que la Responsable del Manejo

Económico del Partido Roldosista Ecuatoriano, lista 10 de la dignidad, de Asamblefstas Provinciales
de Tungurahua, señora Marfa Eugenia Miranda Miranda, no cumplió con la presentación de cuentas

de campaña del proceso electoral 2013 dentro del plazo previsto (18 de mayo de 2013], conforme lo
determina el artlculo 230 de la Ley Orgánica Electoral y de Organizaciones Polfticas de la República

del Ecuadot Código de la Democracia, en concordancia con el artlculo 38 del Reglamento para el

Control del Financiamiento, Propaganda y Gasto Electoral, pese haber sido notificada en legal y
debida forma, y que el órgano electoral (Consejo Nacional Electoral] como consta de Autos, capacitó a

los responsables del manejo económico para su oportuno y adecuado cumplimiento, agotando así los

medios y mecanismos contemplados en la tey Electoral. Si bien es cierto, las cuentás de campaña

electoral 2013 fueron presentadas el 11 de iunio de 2013, por parte de la Responsable del Maneio

Económico; sin embargo esta obligación, no fue cumplida en el plazo previsto en la le¡ (hasta 18 de

mayo de 2013J, establecléndose una clara violación al sistema jurfdico electoral, que es de

obligatorio cumplimiento, y más aún, cuando se capacitó y por ende conoció de las responsabilidades
que implica el desempeño del cargo, pues al momento de suscribir el Formulario de Inscripción de

Candidatos para las Elecciones de 2073, con su sola firma acepta y se somete a cumplir con las

responsabilidades y obligaciones propias que la normaüva electoral vigente establece para estos

cásos

I ArL 35 "La prueba deberá ser apreciada en su coniunto, de acuerdo con las reglas de la sana crftica
y deberá observar los principios de constitucionalidad, legalidad, proporcionalidad, celeridad,
pertinencia, oportunidad, publicidad y otros aplicables en de¡echo electoral."

r!!!! !9!L<7 u e s<arL1nt,z.a derno.=r.z.tLa
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Declarado, que ha sido el cometimiento de una infracción, la Constitución y la Le¡ le faculta
determinar las sanciones o penas a aplicar, esta delegación consütucional es transferida a las

autoridades iurisdiccionales competentes, quienes dentro de ese legítimo marco de discrecionalidad
y en base a las circunstancias propias del caso, pueden establecer una sanción que en aplicación del
principio de proporcionalidad, entre la gravedad de la infracción y la pena a ser impuesta, puede ser
mayor o menor.

Por su parte el inciso flnal del ardculo 281 de la Ley Orgánica Electoral y de Organizaciones Polltlcas
de la Reprlblica del Ecuador, Código de la Democracia, señala que "Las inftacciones electorales a que

se refiere esta ley serún juzgadas y sancíanadas en última instoncia por el Tríbunal Contencioso

Electorol, (..,) El Trlbunal Contencíoso Electoral podrá imponer las siguientes sanclones:...2. Suspensión

de los derechos políticos o de particípación; y, 3, Multas."

Con estas consideraciones, al haberse determinado que existió incumplimiento del plazo previsto en

la Ley para la presentación de las cuentas de campaña electoral del proceso electoral "Elecclones

Generales 20L3", por parte de la señora MarÍa Eugenia Miranda Miranda en su calidad de

Responsable del Manelo Económico, con pleno conocimiento de las consecuencias de su omisión, le

corresponde a esta Autoridad establecer la pena proporcional que deberá ser aplicada en ürtud del
daño al sistema jurfdico electoral; además de existir pruebas suficientes que permiten a está Juez,
comprobar la veracidad de los hechos esgrimidos en e[ escrito de denuncia.

Por todo lo expuesto, ADMINISTRANDO |USTICLA EN NOMBRE DEL PUEBLO SOBERANO DEL

ECUADO& Y POR AUTORIDAD DE IJT CONSTTTUCIÓN Y tAS TEYES DE LT REPÚBLJCA, §E dictA IA

siguiente sentencia:

Se sanciona a la señora Marla Eugenia Miranda Miranda portadora de la cédula de

ciudadanla N" 1803651882, con la suspensión de los Derechos Pollticos por el lapso de (1)
un año; y una multa de (5) cinco Remuneraciones Básicas Unificadas del Trabajador,
vigente a la fecha del cometimiento de la infracción, valor que será depositado en el plazo

de 30 dfas de eiecutoriada la sentencia, en la "cuenta multas" que mantiene el Consejo

Nacional Electoral. Una vez realizado el depósito, debení remitir copla del mismo a este

Despacho, sanción impuesta en aplicación del artfculo 281 numerales 2 y 3 de la Ley

Orgránica Electoral y de Organizaciones Políticas de la República del Ecuador, Código de la

Democracia, por cuanto de las pruebas que obran de autos, se determinó que la

Responsable del Manejo Económico, no presentó las cuentas de campaña electoral
correspondientes al proceso electoral 2013, dentro del plazo establecido en el artlculo 230,

en concordancia con lo determinado en el artfculo 234 del Código de la Democracia, para la

digridad de Asamblelstas provinciales de Tungurahua del Partido Roldosista Ecuatoriano
(PRE), lista 10, por consiguiente se configuró en una infracción electoral.
Notiflquese el contenido de la presente sentencia: a) A la señora Marfa Eugenia Miranda
Mirand4 en el correo electrónlco dabrilládefensoria.gob.ec. euge.22(ohotmail.com y en la
casilla contenciosa electoral Nro.017; b) A la Directora de la Delegación Provincial
Electoral de Tungurahua en el correo electrónico alexvillafuerte@cne.gob.ec.

sandranerez@cne.sob,ec. asf como en la casilla contencioso electoral No. 002.

Ejecutoriada la sentencia se dispone su archivo y se ordena que se remita copia certificada
de Ia sentencia, al Conseio Nacional Electoral en atenció[ a lo preüsto en el artfculo 264 de

la Ley Orgánica Electoral y de Organizaciones Polfücas de la Reprlblica del Ecuador, Código

de la Democracia.

¡Lú
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Se dispone que la Secretaria Relatora del Despacho, eiecutoriada la sentencia, remita el

expediente de la causa No. 012-2015-TCE, a la Delegación Provincial Electoral de
Tungurahua del Consejo Nacional Electoral, deiando copias certificadas del expediente
para el archivo del Tribunal Contencioso Electoral.

Siga actuando la Dra. Marfa Fernanda Paredes Loza, en calidad de Secretária Relatora del

Despacho.

Publlquese la presente sentencia en la página web- cartelera virtual del Tribunal
Contencioso Electoral.

NOTIFIQUESE Y CUMPLI§E". F) Dra. Patricia Zambrano Villacrés, fuez del Tribunal
Contencioso Electoral.
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